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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Informationsvorlage 

Nr.: IV/243/2020/BM 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Erörterung personelle Absicherung Zertifizierung 

Kinderfreundliche Kommune 
 

Zuständiger Fachbereich: Bürgermeister 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Hauptausschuss 12.01.2021 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Steffen, Frank 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 29.12.2020 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 
Sachverhalt: 
Mit großer Einmütigkeit hat sich die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Beeskow dafür 
ausgesprochen, an dem Programm Kinderfreundliche Kommune teilzunehmen. Angesichts 
des Antrages der SPD-Fraktion zur Ausweisung einer Personalstelle habe ich für die 
Verwaltung deutlich gemacht, dass wir es für sinnvoll und erforderlich halten, 
entsprechende qualifizierte Kapazitäten im Umfang von ca. 20 Stunden pro Woche 
vorzuhalten. In der letzten Sitzung hat der Vorschlag der SPD-Fraktion, wenn auch nur 
ausgesprochen knapp, keine Mehrheit gefunden. Dies gilt es zu respektieren. Gleichwohl 
sehe ich das Erfordernis, dass der Programmprozess qualifiziert begleitet wird. In der 
Verwaltung verfügen wir über keine entsprechend qualifizierten Mitarbeiter, denen diese 
Aufgabe zu übertragen wäre. Da ich der Diskussion entnommen habe, dass man sich eine 
Ansiedlung dieser Aufgabe auch bei einem sozialen Träger vorstellen kann, und eine 
Ablehnung des Antrages der SPD-Fraktion sich in erster Linie gegen eine Ausweisung im 
Stellenplan richtete, schlage ich vor, dass wir im Haushalt 2021 finanzielle Vorsorge dafür 
treffen, dass ein sozialer Träger damit betraut wird. So hat zum Beispiel der Verein 
Kupferschmiede e.V. seine Bereitschaft dazu erklärt. Sofern dieser Vorschlag von der 
Mehrheit der Fraktionen aufgegriffen wird, würden wir den Haushalt 2021 entsprechend 
anpassen.  
 
 
Anlagenverzeichnis: 
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